

涉人口販運及非法博彩 宿務9名中國公民落網



7月2日晚間，刑事調查偵查組曼沓威市分隊突襲曼沓威市亞朗亞朗描籠涯一處住宅區內涉嫌詐騙及非法網絡博彩的據點，逮捕九名中國籍人士。

商總憂全球貿易保護主義 籲強化經濟抵禦外部衝擊

本報訊：菲華商聯總會（商總）對全球貿易保護主義威脅升級表達嚴重關切，呼籲立即採取積極果斷的改革措施，以強化菲律賓經濟抵禦外部衝擊的能力。

在近期與工商部長羅計（Cristina Aldeguer Roque）舉行高層對話後，商總高度讚賞政府對私營部門的支持，但強調必須採取積極措施，應對當前擾亂國際市場的任意關稅上調和貿易戰所帶來的不穩定浪潮。

商總讚揚工商部近期為保護菲律賓水泥產業迅速採取的反傾銷措施，並敦促對其他面臨低價進口產品衝擊的脆弱本土製造業提供類似保護。

商總理事長林榮輝警告：「主要經濟體——尤其是美國——的魯莽關稅政策，以及中國的相應反制措施，已破壞世界貿易組織的規則秩序，使菲律賓等較小經濟體面臨嚴重的經濟動盪。我們必須以緊迫性、創新性和堅定決心應對，保護菲律賓產業免於崩潰。」

商總敦促工商部、關稅委員會及相關機構實施大膽策略，包括：

——對受低價傾銷進口產品衝擊的本土製造業實施緊急保障措施和反傾銷關稅

——積極推動出口市場多元化，優先開拓東盟、亞洲及《區域全面經濟夥伴關係協定》（RCEP）市場，以降低西方市場波動的影響

——加速工業現代化，利用自動化、研發及中小企業支持提升競爭力

林榮輝理事長鄭重聲明：「這是異常且非比尋常的時期，因此，我們不能依循過時的劇本，事實上，需要採取果斷的特殊措施。」林榮輝補充：「菲律賓必須採取戰略性、甚至非傳統的措施，以確保我們的經濟

主權和持續增長。」

在慶祝商總極力倡導並最終獲通過的重要法案——企業復甦與稅收激勵並最大程度挖掘經濟復甦機會法（CREATE More Law）和99年租賃法等立法里程碑之際，商總強調仍需進一步改革，包括：

——大幅削減官僚繁文縟節，以加速企業創建並促進投資

——與全球南方新興市場締結新貿易夥伴關係，涵蓋亞洲、非洲、拉丁美洲和中東地區

——深化公私部門合作，共同應對通脹、失業和貧困問題

商總重申對促進廣泛繁榮的長期承諾，強調經濟政策必須惠及所有菲律賓民眾。理事長林榮輝表示：「真正的進步應提升每位公民的福祉——無論是工人、農民還是企業家。」

為此，商總鄭重承諾將：

——推動製造業、可再生能源、科技與農業領域投資

——通過支持教育、醫療及創造就業等舉措，主導跨界扶貧計劃，

——擴大慈善事業規模，配合政府社會福利計劃

商總在聲明最後明確指出：「猶豫不決或任何延宕都不可取。若我們在應對當前全球關稅亂局時動搖退縮，產業將崩潰；若我們遲疑不決，經濟將衰退。但若能以勇氣、戰略智慧與團結一致的行動面對，菲律賓不僅能度過危機——更將變得更強大。」

商總呼籲政府、企業、勞工團體及公民社會將當前局勢視為國家經濟緊急狀態，要求各方開展史無前例的協作與專注，以守護國家的未來。

菲中南海仲裁九週年 防長稱愈多國家挺菲

本報訊：菲中南海仲裁案結果宣布即將滿9年，國防部長趙多洛（Gilberto Teodoro）週五表示，愈來愈多國家對中國在南海的行為感到擔憂，也有愈來愈多國家支持菲律賓捍衛南海權益。

趙多洛昨日在菲律賓三軍總部被媒體堵訪時強調，仲裁結果顯示聯合國海洋法公約和其他國際法是處理南海爭議的基礎，因此中國主張的「歷史依據」不能凌越聯合國海洋法公約。

菲律賓於2013年把與中國的南海爭議告上設於荷蘭海牙的常設仲裁法院，常設仲裁法院2016年7月12日裁決，中國的九段線（現為十段線）在國際法之下不具效力，菲律賓可獨享專屬經濟區的資源。中國不接受也不承認仲裁結果。

趙多洛說，世界各國應堅守國際法治秩序，不容中國改變秩序以配合他們的敘事。

菲中南海仲裁案結果宣布即將滿九週年，他坦承，仲裁結果未能阻止中國在南海的侵犯行為，但至少讓菲律賓在捍衛南海主權權利的事務上贏得廣泛國際支持，美國、

日本、南韓、新西蘭、澳洲和許多歐洲國家都挺菲律賓。

菲律賓早年已與美國、澳洲分別簽有訪問部隊協議（VFA）和軍隊互訪地位協議（SOVFA）。

在南海緊張局勢升級的情況下，菲律賓今年4月再與紐西蘭簽署SOVFA、5月與德國簽署國防合作協議，6月日本國會批准菲日相互准入協定（RAA），數日前菲律賓與立陶宛也簽署了防衛合作備忘錄。

趙多洛補充，東盟正與中國協商南海行為準則，並且希望儘快完成，這正是出自於對中國在南海行為的憂心。

另一方面，中國外交部日前宣布制裁抗中立場強硬的菲律賓前參議員杜仁珍諾（Francis Tolentino），禁止他入境中國和香港、澳門，媒體記者詢問趙多洛是否擔心也被中國制裁。

趙多洛回應，他不在乎是否會被中國制裁。他補充，中國顯然是被杜連迪諾的言論戳到痛處，在無法解釋南海非法行為的情況下，只好對批評者採取制裁手段。

本報訊：菲國警刑偵組週五表示，當局在宿務省曼沓威市一處涉嫌從事離岸網絡博彩及詐騙的據點，逮捕九名中國籍人士。

刑偵組表示，當局於週三在亞朗亞朗描籠涯一處住宅區內，以涉嫌人口販運罪名拘捕上述人員。此次突擊搜查行動源於一名菲律賓受害者的救援請求。

刑偵組稱：「調查顯示，這名獲救女性受害者與其他在該非法離岸網絡博彩及詐騙據點工作的菲籍員工，均遭非法拘禁、強迫勞動，且不被允許離開詐騙據點。」

據刑偵組表示，被捕的中國籍嫌疑人未能出示護照或其他在菲居留、工作的有效證件。據刑偵組發布的新聞稿，落網嫌犯僅公布其姓名拼音為蔡、雷、魏、大偉、蕭、葉、英、盧、尹。

涉鬥雞人失蹤案

本報訊：受害人可能破百的鬥雞人失蹤案延燒，司法部長黎慕惹昨日表示，有15名警察涉嫌殺人已被限制行動。

黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）週五會見失蹤者家屬，會後向媒體表示，這15名警察在鬥雞玩家失蹤案中扮演關鍵角色。

被問及這些警察扮演什麼角色時，黎慕惹答稱，他們負責處決受害人。

2021年4月至2022年1月期間，有34名鬥雞愛好者、組頭及相關工作人員接連失蹤，有些是在鬥雞場直接被人帶走，有些則是在家中被自稱警察或調查局探員的武裝人員押走，此後音訊全無。

警方於2022年下半年逮捕數名嫌犯，但媒體報道稱，他們後來獲准交保。警方調查顯示，全案可能與詐賭、舞弊或私吞賭款等情事有關。

黎慕惹矢言全力破案，還給失蹤者家屬一個公道。

女星否認涉鬥雞人失蹤案

本報訊：前女藝人葛蕾辰·巴禮道（Gretchen Barretto）週五否認涉及鬥雞人失蹤案的指控，此前，她與商人洪阿東（Atong Ang）同被司法部列為案件嫌疑人。

巴禮道的律師馬隆加（Alma Mallonga）聲明，其當事人僅是20名電子鬥雞的投資者之一，並被歸類為首領級成員。

馬隆加說：「她從未參與任何批准或實施綁架的會議，這項指控荒謬至極，純屬捏造。」

司法部長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）週四表示，巴禮道與洪阿東已被列為案件嫌疑人需接受調查。

此進展源於自稱洪阿東的農場與鬥雞場安保主管帕蒂東彥（Julie "Dondon"

行動中查獲多種電子設備，包括21台桌上型電腦、40部手機、1台平板電腦及各類電子配件，已移交第七行政區反網絡犯罪單位進行鑑證分析。

嫌疑人將面臨違反《2012年及2022年擴大反人口販運法》修訂的《2003年反人口販運法》及移民法等指控。

刑偵組組長馬卡帕茲（Romeo J. Macapaz）表示：「此次成功行動彰顯國家政府與刑偵組依據第74號行政令，持續打擊非法離岸網絡博彩及網絡博彩牌照持有者的決心。」

他強調：「刑偵組將堅決打擊境內所有犯罪活動，無論是人口販運或非法離岸網絡博彩／網絡博彩牌照持有者，涉案者不論本國或外籍人士，都將依法嚴懲。」

15警察限制行動

案子本已逐漸被菲律賓民眾遺忘，但其中1名嫌犯最近突然公開露面，聲稱失蹤的鬥雞玩家都已被殺，沉屍於馬尼拉以南近90公里的塔亞湖（Taal Lake）底。

這名嫌犯並說，遇害者遠不只34人，而是破百，引起社會震驚。

他指控1名洪姓賭界大亨為幕後主使人之一，還有1名已息影女藝人涉案。

洪男與這名女藝人否認涉案，洪男昨天控告這名嫌犯誹謗、誣告、恐嚇以及搶劫等罪名。

塔亞湖面積234.2平方公里，最大水深172公尺。黎慕惹說，他已尋求日本政府協助繪製湖床地圖，並且支援其他湖底搜索的技術。

黎慕惹矢言全力破案，還給失蹤者家屬一個公道。

華埠大火燒毀15民宅 2名志願消防員受傷

Patidongan，化名托托伊，Totoy）的指證，其指控洪阿東為綁架案主謀，並聲稱巴禮道涉案。

洪阿東堅稱清白。他指帕蒂東彥與另一名前員工曾威脅，若他拒付3億披索便將指他涉案。

馬隆加說，巴禮道同樣遭遇類似勒索威脅。

馬隆加表示，巴禮道將全力配合調查。

她說：「巴禮道女士靜待調查結果，並將全程配合，此為其當前要務。同時她想請當局公正徹查，呼籲公眾勿妄下定論。」

她補充道：「巴禮道女士確信，客觀調查終將證明其沒有參與案件，相關指控實屬不公且虛假。」

華埠大火燒毀15民宅

2名志願消防員受傷

本報訊：馬尼拉市仙查古律斯區陳文忠（Tambunting）街375號一處住宅區週五發生火災，造成約15戶民宅全毀，並導致2名志願消防員受傷。

據消防局報告，一名18歲志願消防員左腿遭受撕裂傷和擦傷，另一名志願消防員則頸部後方有撕裂傷，兩人皆已立即接受醫

治。

消防局表示，火災於下午2時09分從一棟兩層樓的輕建材房屋開始燃燒，並於2時16分升級為二級警報。火勢在2時45分擴大為三級警報，最終於4時36分宣告撲滅。

這場火災導致約25個家庭、共50人流離失所，估計造成13萬披索的財物損失。



公造部防洪管理組工程師扶西里道·馬努德（坐著）7月4日視察計順市仙範河沿岸板樁修復工程進度。